MAI 1 — doméci kol (ze cviteni) 12 (dobrovolny) — uréity integral
Ptiklady k promy3leni (a piste otazky), a pokud chcete, tak si néco vyberte a sepidite jako doméci kol 12.

Vypoiet R- integrilu integraci per partes nebo pomoci substituce:

1 , 34 1 32 x
arcsin“ (x) dx ; —.In—dx ; dx (substituce fg(x)=t)
'[1 :[x2 x 2{,—,“/,5 _9 '£1+3cos x (

A nékolik pFikladi aplikace uréitého integralu:

1. a) Spocitejte obsah omezené rovinné oblasti @, je-li @ ohraniend grafy funkci y—x2 a y=2-x
aosoux.

b) Spoéitejte obsah omezené rovinné oblasti @, je-li @ ohranifend grafy funkei y = x?

*

y=xsinx apfimkou x= -~
2. a) Spoditejte objem rotaéniho t&lesa, kieré vznikne rotaci rovinné oblasti @ kolem osy x, kde
= [x,y];—ESxi:E, 0sv<cosxy .
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b) Vypocitejte objem rotaéniho t&lesa, které vznikne rotaci omezené rovinné oblasti o kolem osy x

kde oblast @ je ohraniena grafy funkei y=xe” a y=x a pfimkou x=1.

2

3. a) Urdete délku grafu funkce f(x) =X , 0£x<a .

b) Urdete délku grafu funkce f(x)=In{cosx), 0<x s% .
(,.tahak* :

J‘\/H_x—ln(x+\/l+x )+C, xR );

¢) Uréete délku grafu funkce f(x)=arcsinx++/1— x%, xe [— 1,1 ] .

A miiZete zkusit je¥té dal3i uZiti v&ty o substituci a vlastnosti R- integralu:
UkaZte, Ze plati :
’ a
1. Jeli feR(-a,a),a>0, f je funkce lichd, pak j F(x)dx=0 .
—a

a a
Je-li feR(-a,a),a>0, f jefunkce sudd , pak j F(x)dx= zj Flx)dx .
-da V]
3. Je-li £ spojita a sudd v intervalu [— a, a] (a>0), pak primitivni funkce je v intervalu (—a,a) licha.

4. Je-li £ spojitd a sudd v intervalu [wa,a] (a>0), pak I-J-P;(—Jidx=.[f(x)dx

5. Bez vypodétu integralu ukaZte, Ze
2

a
[(e¥=e™yde>0;  b) jm—xdx 0, (a>0).
X
— 1

a



